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Subiectul | Varianta 1
Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
Se considera: viteza luminii in vid ¢ = 3 .- 10°m/s , constanta Planck h=66-10° J=s , sarcina electrica elementars
e=1,6 10 C , masa electronului Me=9,1-10 "3 kg .

1. O razd de lumin& cade sub un unghi de incidenta | = 600pe suprafata de separare a doud medii diferite. Raza trece din
mediul cu indice de refractie absolut nq =1 1n mediul cu indice de refractie absolut np :1,73(5 ﬁ) . Unghiul dintre raza

reflectatd si cea refractats are valoarea: a. 00 b. 600 c. 909 d. 1200 (2p)
2. Daca introducem o lentila intr-un lichid al carui indice de refractie este egal cu cel al lentilei distanta focala a lentilei:

a. Tsi schimba semnul b. nu se modifica €. seanuleaza d. devine infinita (5p)
3. Imaginea unui obiect real dats de o lentils divergentd este intotdeauna:

a. reala, rasturanta, micsorata, b. virtual, dreapta, micsorata,

c.reala, dreapta, micsorata, d. virtuala, rasturnata, micsorata (3p)
4. Despre lentila convergents se poate afirma ca: a. are focare virtual b. are focare reale
c. are distanta focala imagine negativa d. formeaza doar imagini reale (2p)
5. O radiatie monocromatica are lungimea de undi aceasta radiatie este:A = 660nm . Energia unui foton ce face parte
din aceasta radiatie este: a. 3.107 1%y b, 3.10718; ¢ 3.10~17, d. 3.10°19 (3p)
Subiectul | Varianta 2

Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect.

1. Un obiect real se plaseaza intre o lentil3 convergenta si focarul obiect al lentilei. Imaginea obiectului este:
a. marita b. micsorata c. reala d. rasturnata . (5p)
2. In sistemul de lentile din figura alaturat, focarul imagine al lentilei L, coincide cu focarul obiect al lentilei L, .
Distanta focala a primei lentile este mai mare decat a celei de a doua. Un fascicul paralel de lumina care intr3

din stanga in sistemul de lentile este transformat, la iesire, intr-un fascicul:

15 puncte

a. convergent b, paralel, avand acelasi diametru ey~ P e

c. paralel, avand diametrul marit d. paralel, avand di i =
- paralel, avand diametrul marit  d. paralel, avand diametrul micsorat (3p) i .

3. Stiind ca simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura sunt cele utilizate in 1 = Sow

manualele de fizica ( e este sarcina electrics elementara, Us tensiunea de stopare, me masa electronului), unitatea de masurs a

CU

marimii 2

este: a.m/s b. kg -m/s c. m¥s? d. kg - m/s? (2p)
m

e

4. O raza de lumin3 intra sub unghiul de incidents j = 45° din aer ( N aer = 1) Intr-un bloc de sticld, urmand drumul trasat in
figura alaturats. Unghiul de refractie este r = 30° . Valoarea indicelui de refractie al sticlei este de aproximativ:

an=165 b.n=150 c.n=141 d.n=125 (3p)
5. Imaginea unui obiect liniar, asezat perpendicular pe axa optica principald a unei lentile, este reals si egald cu obiectul.
Distanta dintre obiect i imagine are valoarea de 80 cm . Convergenta lentilei are valoarea:

a.C=125¢ b.C=15068 c.C=2500 d.C=5,006 (2p)
Subiectul | Varianta 3

Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, expresia care are unitatea de masura a energiei este:
a.h A b.e -Us c.hlA d.c/A (2p)

2. Distanta focald a unui sistem de dou3 lentile sferice subtiri alipite, avand convergentele C = 4 dioptrii 5i C2 = — 2 dioptrii este:
a. 12,5cm b. -12,5cm c. 50 cm d. - 50cm (3p)

3. Dacd imaginea unui obiect luminos printr-o lentild sferics subfire convergentd este reald, résturnatd si egald cu obiectul,
acesta este plasat, fata de lentil3:

a. la distantd practic nuld b. in focarul imagine c. in focarul obiect d. la dublul distantei focale (5p)
4. Lucrul de extractie al unui fotoelectron de la suprafata wolframului este Ly = 4,5 eV (1eV =16 -.107" J). Lungimea de unda
de prag pentru wolfram este: a. 0,275 #mb. 0,366 #m c. 0,433 #md. 1,210 gm (3p)

5. Spunem cd franjele de interferentd sunt localizate dacs pot fi observate
a. obligatoriu la distantd mare (practic infinitd) de dispozitivul interferential; b. oriunde in campul de interferentd ¢. numai intr-un

plan bine definit; d. obligatoriu la distant foarte micd (practic nuld) de dispozitivul interferentjal. (2p)
Subiectul | : Varianta 4
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1.0 radiatie luminoasa produce efect fotoelectric pe catodul unei celule fotoelectrice. Daca fluxul radiatiei incidente este
intensificat atunci: a. creste valoarea intensitatii curentului fotoelectric de saturatie; b. creste valoarea tensiunii necesare
stoparii fotoelectronilor; e. scade valoarea intensitatii curentului fotoelectric de saturatie; d. scade valoarea tensiunii necesare
stoparii fotoelectronilor ‘ (2p)

2. Doua oglinzi plane formeaz un unghi diedru drept. O raza de lumina cade intr-un punct / pe una dintre oglinzi sub un unghi
de incidenta i = 60° , si se reflects apoi si pe a doua oglinda. Razele de lumina se propaga intr-un plan perpendicular pe muchia
unghiului diedru. In aceste conditii unghiul format de directia de propagare a razei incidente pe prima oglinda cu directia de
propagare a razei reflectate pe cea de a doua oglinds este de: a. 45° b.30° c.15° d.0° (3p)

3. O raza de lumin& care se propaga in aer (n = 1) cade pe o lama de sticl3 sub un unghi de incidenta i = 45° si se refracts
astfel ca unﬂghiul de refractie este r = 30° . Viteza luminii in stica este aproximtiv: '

a. 1,52 - 10°m/s b. 2,12 - 10%m/s c.2,48 - 10°m/s  d.2.82 . 10%m/s (5p)

4. O lentila divergents cu distanta focala f = ~40cm formeaz3 imaginea unui obiect agezat pe axa sa optica principala. Imaginea
este de doud ori mai micd decat obiectul. Distanta fatad de centrul optic al lentilei la care a fost asezat obiectul este de:
a. 10cm b. 20 cm c. 40 cm d. 80cm 3p)



5. O radiatie luminoasd monocromaticd cu lungimea de unda in aer A =500nm traverseaza o peliculd de apa n =4/3) cu

grosimea Ax =60pm . Grosimea peliculei reprezinta un numar de lungimi de wundd in apd egal cu:
a. 160 b.140 c. 100 d. 90 (2p)
Subiectul | Varianta 5

Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de masuré in S.I. a marimii 1/f este:

a.m b.m” c.J d.v (5p)

2. Dou& lentile convergente ale caror axe optice principale coincid sunt aduse n contact. in aceste conditii, sistemul de lentile
este echivalent cu: a. o lentila convergenta cu convergentd mai mica decéat a oricareia dintre cele doua lentil; b. o lentila
divergenta cu distanta focald mai mica, in modul, dect a oricéreia dintre cele doua lentil; c. o lentila divergenta cu distanta
focala mai mare, In modul, decat a oricareia dintre cele dou lentile d. o lentild convergenté cu convergenta mai mare decata
oricareia dintre cele doua lentile (2p)

3. O lentila convergenta: a. este mai groasa la margini si mai subtire la mijloc; b. are focarul imagine de aceeasi parte a lentilei
in care este plasat obiectul real; c. transforma un fascicul paralel intr-un fascicul convergent; d. are distanta focald negativa.

4. Conform teoriei corpusculare, lumina este alcatuita din fotoni. Energia fotonilor este data de relatia:
hv
a. —

.
m Vo :
‘ 2
P v b.e=h-v c. €=m ¢ d. ¢

D) electron”

(3p)
€

5. La incidenta luminii pe suparafata de separare dintre doua medii avand indici de refractie diferiti, unghiul de incidenta pentru

care raza incidentd, raza reflectatd si raza refractata au aceeasi directie, este: -a. 0° b.30° c¢.60° d.90° (2p)
Subiectul |

Varianta 6
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1. Unitatea de masura in S.I. pentru marimea fizica egala cu inversul convergentei unei lentile este:
a.m b.m” c.m? d.m> (2p)

2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, in cazul reflexiei luminii pe suprafata de separare dintre

e ome o s —rh e : sini sinr_ sini sinr o :
doua medii cu indici de refractie diferiti este adevérata relatia: a. ——=——b. ——=—— c. sini=/grd.i=r (5p)
n, n ) ny
3. O raza de lumina este incidenta sub unghiul i pe suprafata de separare dintre sticla (indice de refractie ns ) si aer ( n,,, =1 ).

Unghiul de refractie este de 90° . Tn acest caz, este corecta relatia: a. sini>ns b. sini=1/ns c. sini>1/ns d.sini<1/ns  (3p)
4. n cazul producerii efectului fotoelectric este adevarata afirmatia: a. numarul electronilor emisi in unitatea de timp este
proportional cu lungimea de unda a luminii; b. sunt emisi electroni dacé lungimea de unda a luminii are valoare mai mica decat
valoarea de prag; ¢. numarul electronilor emisi este proportional cu frecventa undei electromagnetice ; d. sunt emisi electroni
daca frecventa undei electromagnetice este mai mica decét frecventa de prag. (2p)

5. Doua lentile sferice subtiri, ambele convergente, au distantele focale egale, fi = f, = 0,25m . Lentilele sunt alipite, formand un
sistem optic centrat. Convergenta sistemului format astfel are valoarea: a. 4dioptrii b. 8dioptrii c. 12dioptrii d. 16dioptrii (3p)

Subiectul | Varianta 7
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1. Convergenta unei lentile subtiri este C, iar a altei lentile este 2C . Distanta focald a unui sistem optic centrat format din cele
doua lentile alipite este:  a. 1/C; b. 2/3C; e. C/2; d. 1/3C (3p)

2. O lentild plan concava cu raza de curbura a suprafetei sferice egala in modul cu 12cm, are distanta focala Tn aer egala cu
~22.2¢m .Indicele de refractie al materialului din care este confectionata lentila este: a.1,33 ; b.1,42; c. 1,54; d. 1.8; (2p)

3 - 4 :
3. Un fascicul de lumina trece din sticla in apa . Indicele de refractie al sticlei este 1., _E iar indicele de refractie al apei este

N,y == - Intre vitezele de propagare a luminii in cele doua medii exista relatia :
3

= 4V(tpa = Svapu d Iy 3v(lptl
sticla — 3 C. Vsticla = * Vsticla =

5 = (5p)

4. Tn fata unei lentile convergente cu distanta focala f se agaza un obiect, perpendicular pe axa optica principald, la distanta f/ 2
de lentild. Imaginea formata este : a. reald mai mica decat obiectul; b. virtuald mai mare decét obiectul; c. virtuald mai mica

a. V sticla = Vapa b. v

decat obiectul;: d. reald mai mare decat obiectul (2p)

5. Diferenta dintre frecventa unei radiatii incidente si frecventa de prag fotoelectric este 10"°Hz . Viteza maxima a electronului
emis prin efect fotoelectric este aproximativ: a.1,2 - 10°mi/s b. 3,4 - 10°mis ¢. 5,2 - 10°m/s d. 8,5 - 106m/s (3p)
Subiectul | Varianta 8
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Graficul alaturat reprezints dependenta inversului valorii méririi liniare transversale de valoarea distantei dintre un obiect real
si 0 lentila convergenta. Convergenta lentilei are valoarea: a. 2,5m ™' b. 4,5m " ¢. 5,0m™" d. 7,5m™" (2p) g

2. La trecerea unei radiatii luminoase dintr-un mediu optic n altul, se modifica: 1

a. frecventa; b. perioada; c. directia de propagare daca unghiul de incidenta este zero; d. directia de 0,50
propagare daca unghiul de incidenta este diferit de zero (5p) 0

3. Indicele de refractie al materialului din care este confectionata lentila din figura este ny = 1,3, iar al

mediului ce inconjoara lentila este n» = 1,5. Convergenta lentilei este:a. pozitiva b. negativa c. zero d. infinita (2p)
4. O conditie obligatorie pentru producerea efectului fotoelectric extern este ca:

a. intensitatea radiatiei incidente sa fie mai mare decat intensitatea curentului fotoelectric de saturatie; ‘
b. frecventa radiatiei incidente sa fie mai mare decat frecventa de prag; ¢. frecventa radiatiei incidente sa fie mai :

mica decat frecventa de prag; d. tensiunea de stopare sé fie suficient de mica incat sa permita ajungerea la anod
a fotoelectronilor (3p)

5. Imaginea unui obiect real formata de o oglinda plana este:




a. reala si dreapta b. virtuald si dreapta c. virtuala si rasturnata d. reald si rasturnats (3p)

Subiectul | Varianta 9
Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1. Distanta focal4 a unei lentile cu convergenta C = 4 dioptrii este: a.2cm b.2,5cm  ¢. 20cm d. 25cm (2p)
2. Stiind c& simbolurile mérimilor fizice sunt cele utilizate Tn manualele de fizica, unitatea de masura a marimii fizice exprimate
prin raportul xz / x1 este aceeasi cu a marimii fizice: a. A bf “e.C d i (5p)
3. Stiind ca simbolurile marimilor fizice sunt cele utilizate in manualele de fizicd, Tn cazul absorbtiei unui foton energia sistemului
absorbant: a. creste cu 4-v™'b. scadecu h-v'1c. crestecu h-c-A ' d.scadecu h-c- 47! (3p)
4. Imaginea unui obiect real aflat in fata unei lentile convergente intre focar si lentila este:

a.reald b. virtuala c. rasturnata d. micsorata (2p)

5. Un fascicul de lumina cilindric cu diametrul 1,73~ ﬁ C€m cade sub un unghi de incidenta j = 60° pe suprafata unei lame de

sticla cu fete plane si paralele, avand indicele de refractie 1= \/5 Lama este situata in aer. Valoarea diametrului fasciculului

refractat la iesirea din lama este: a. ilcm b. 1,73cm €. 2,45cm d. 3cm (3p)
Subiectul | Varianta 10
Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. 4 15 puncte

1. Fenomenul de refractie a luminii consta in: a. trecerea luminii intr-un alt mediu, insotita de schimbarea directiei de
propagare b. emisia de electroni sub actiunea luminii c. intoarcerea luminii in mediul din care provine la intainirea
suprafetei de separare cu un alt mediu d. suprapunerea a dous unde luminoase (2p)

2. Fasciculele de lumina se numesc paraxiale daca ele sunt : a. monocromatice siTnguste; b. largi si paralele cu axa optica
principal; c. inguste, putin Tnclinate fata de axa optica principala si apropiate de aceasta; d. largi si putin inclinate fata de axa
optica principala (3p)

3. La trecerea unui fascicul paralel de lumina dintr-un mediu optic transparent cu indicele de refractie absolut ny intr-un alt
mediu optic transparent cu indicele de refractie n, se constata c3 acesta se ingusteaza, raméanand paralel. Relatia intre indicii

de refractie ai celor dousd medii este:  a. nm<mb.n>nc.n - -m=1d.n=n, (3p)

4. Despre interferenta localizata a luminii se poate afirma ca: a. se poate obtine numai pe lame subtiri cu fete plan paralele, din
sticla; b. se poate obtine pe lame subtiri cu fete plan paralele, prin reflexia sau transmisia luminii; c. se poate obtine doar pe

pene optice cu unghi a =30°: d. nu se poate obtine niciodata pe pelicule subtiri transparente (5p)
5. O lentila este confectionata prin alipirea a doua lentile cu distantele focale f; = 20cm si f, = 25cm. Convergenta optica a noii
lentile este egald cu: a. 9m™" b. 4,5m™" c.0,9m™ d. 0,45m™" (2p)
Subiectul | Varianta 11
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

= ¢ v 1
1. Intre lungimea de unda si frecventa unei radiatii existé relatia:a. A=—; b. A=cv c. A== d. 1=— (2p)

v c v

2. Unitatea de masura a frecventei unei radiatii in S.1. este: am' b.Hz c. m/s d.s (3p)

3. Pe o lama cu fete plan paralele se obtine interferenta ,localizata la infinit”. Localizarea imaginii de interferents la o distanta
finita se poate obtine prin: a. inlocuirea lamei date cu o alté lama cu aceiasi grosime, dar cu alt indice de refractie; b. inlocuirea
lamei date cu o altd lama cu acelasi indice de refractie, dar cu o alta grosime; c. interpunerea unui filtru adecvat in fata sursei
care emite lumina incidenta pe lama: d. interpunerea unei lentile convergente in calea razelor de lumind care ies din lama (3p)
4. O lentila convergenta formeaza pentru un obiect real situat in fata ei intre dublul distantei focale obiect si distanta focala
obiect, o imagine: a. reald, rasturnata si egala cu obiectul; b. reala, rasurnats $i mai mica decat obiectul; c. reald, rasturnats Si
mai mare ca obiectul; d. virtual, dreapté si egala cu obiectul. (2p)

5.Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizicd, ecuatia Einstein pentru efectul

fotoelectric extern este: a. hv+L=mv*/2;b. hv~L=m?/2 c. huy+L =mv*/2 d. holec= L+mv?/2 (5p)
Subiectul | Varianta 12
Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Indicele de refractie al unui mediu optic variaza pe directia Ox conform relatiein=a - x , in =
care a este o constanta. Unitatea de masura in S.1. a constantei a este: =
a.m” b. s/m cm- s d.m/s (2p) 2
2. Simbolurile méarimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica (& este energia unui 4

foton), expresia care are dimensiunea unei frecvente este:a. ¢ /hb.ghc. cA d. cA? (3p) == :‘;F‘i?{“
3. In cazul suprapunerii a dou# unde luminoase se poate obtine interferenta stationara daca: a. 3 S . 5~
‘undele au frecvente diferite; b. undele au aceeasi intensitate; c. diferenta de faza dintre unde g N4
ramane constanta in timp; d. undele sunt necoerente. (5p)

4.n figura aliturats se observa o raza de lumina paralela cu axa optica principala a unei lentile convergente, inainte de
trecerea prin aceasta. F1 si F» sunt focarele lentilei. Dupa trecerea prin lentil3, raza va urma traiectoria: a. 1 b.2 c.3d.4(3p)
5. Indicele de refractie al apei este n =4/ 3 . Sinusul unghiului facut de verticala cu directia sub care un peste aflat in apa vede
Soarele rasarind este:a. 1/2b.3/4¢.2/3d.4/5 (2p)

Subiectul | Varianta 13
Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect, 15 puncte

1. Fenomenul de reflexie a luminii const& in: a. emisia de electroni sub actiunea luminii; b. intoarcerea luminii in mediul din care
provine la intalnirea suprafetei de separare cu un alt mediu: c. trecerea luminii Tntr-un alt mediu, nsotitd de schimbarea directiei
de propagare; d. suprapunerea a doua unde luminoase (2p)

2. O razé de lumina se propaga in sticla cu indicele de refractie n = ],41(; ﬁ)gn cade pe suprafata de separare sticl4 - aer (n

= 1) . Daca raza de lumina nu jiese in aer, unghiul de incidenta trebuie sa fie mai mare decat: a. 60° b. 45° ¢. 30° d.15° (3p)3.
Iradiind succesiv suprafata unui fotocatod cu doua radiatii monocromatice avand lungimile de unda A, =350 nmsi A2




_ 540nm, viteza maxima a fotoelectronilor scade de k = 2 ori. Lucrul mecanic de extractie a electronilor din fotocatod este de

aproximativ: a.3 -10"° Jb. 1,5 -107°J .9 -10% Jd. 3 - 107 J (3p)
4. Un sistem afocal este format din doud lentile subtiri aflate la 40 cm una de alta. Una dintre lentile are convergenta de 5
dioptrii. Distanta focala a celei de a doua lentile este: a. 10cm b. 20 cm ¢. 30 cm d. 40 cm (5p)

5. Un obiect real este plasat in fata unei lentile convergente. Distanta dintre obiect si lentil4 este mai mare decat dublui distantei
focale a lentilei. Imaginea obiectului este: a. reald, méaritd, rasturnata; b. reald, micsorata, rasturnatd; c. virtuald, marita,

dreaptd ; d. virtuald, micsorata, dreapta (2p)
Subiectul | : Varianta 14

Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1. O baghet de sticla este introdusa intr-un pahar cu apa. Privind din exterior ea pare a fi franta, 3
deoarece: a. apa este mai rece decat aerul; b. lumina se reflecta la suprafata de separatie aer —
ap3; c. viteza de deplasare a luminii este mai mare Tn apa decét in aer; d. lumina se refracta la

suprafata de separatie aer — apa (2p)

2. Energia unui foton dintr-o radiatie cu lungimea de undi este A =6-10"" de aproximativ:

2.33.10"%Jb.1,1 .10 Je. 11,9 -10%Jd. 133 .10 J (5p)

3. Unitatea de masura a marimii fizice definit prin relatia C = 1/feste:a.m . s b.me.m ' d.s™ , (2p)
4. O lentils divergent cu distanta focala f = -20cm formeaza o imagine de trei ori mai mica decét obiectul asezat in fata sa.
Coordonata obiectului masuraté fata de centrul optic al lentilei este: a.—10cm b.-13,3cmc. -40 cm d. 80 cm (3p)

5. Pentru a verifica planeitatea unei suprafete optice se formeaza o pana optica cu aer, folosind aceasté suprafata si o alta
suprafata de referintd, perfect plana. Figura de interferenta observatd in lumind monocromaticd la incidenta normaléd este cea
din figura alturatd. Despre suprafata analizata se poate afirma ca: a. este perfect pland; b. prezintd o concavitate cu adancime
de ordinul milimetrilor; c. prezintd o concavitate cu adancime de ordinul lungimii de undé a radiatiei folosite; d. prezinta o

denivelare cu naltime de ordinul milimetrilor : (3p)
Subiectul | . Varianta 15
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. O pasare care zboara deasupra apei va parea unui scafandru aflat in ap4: a. mai aproape decéat in realitate; b. mai departe
decat in realitate; c. intr-o pozitie care nu depinde de inaltimea la care zboara pasarea; d. la naltimea la care se afla in realitate

(3p)
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate n manualele de fizica, in cazul lentilelor subtiri este corecta relatia:
RR R R RR R R
a. n:-—_—,\l—3—+ n=—rLt2 _le n=—r~12—+ld. n=—r—ti | (2p)
f(’{z_Rl) f(Rz‘Rl) .f(Ri—Rz) f(Rz“Rz)

3. Un punct luminos se afld pe axa optica principala a unei lentile sferice subtiri, convergente, la 20 cm inaintea focarului obiect
al lentilei. Imaginea sa reala se formeaza la 45 cm dupa focarul imagine al lentilei. Distanta focala a lentilei este:

a. 14 cm b. 25 cm c. 30 cm d. 36 cm (2p)
4. Stiind ca simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura sunt cele utilizate Tn manualele de fizica ( ¢ este energia

g-A
fotonului), unitatea de masura a marimii ——/—b este: a.m b.s c.s™ d. m/s (5p)
1
5. Simbolurile marimilor fizice fiind cele obisnuite In manualele de fizic, expresia maririi liniare transversale
% X X X
a imaginii date de o lentila este:  a. f = =L, b. f=—-1%; c. f=-2%; d. f=--1 3p)
X, X X Xy
Subiectul | Varianta 16
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1. Imaginea unui obiect real aflat in fata unei lentile divergente este: a. marita b. micsorata c. rasturnata d. reala (2p)
2. Se realizeaza un sistem optic centrat format din doua lentile. Mérirea liniara transversala a primei lentile este f, =15, iara
celei de-a doua, f3, =3 . Marirea liniara transversala a sistemului este: a.-4,5 b.-2,0 ¢.-1,5 d.-05. (3p)
3. O lentila subtire biconcavé confectionatd dintr-un material cu indicele de refractie n= 1,5, plasata in
aer, are razele de curburd lRl |I =1m , respectiv lR2 ‘ =2 m. Distanta focala a lentilei este: fj_t./")\‘ =
a.f=--3/4m; b.F=--4/3m c.F=-3/4m d.4/3m (5p) e 9
4. Dach o raza de lumina urmeaza drumul trasat in figura alaturata, intre indicii de refractie ai celor doua £
medii exista relatia: a. 2-m =1,783-n; b. 173 m=2-n c.m= 2.-n d.2-n=n (3p) (
5. Catodul unui dispozitiv experimental pentru studiul efectului fotoelectric este expus unei radiatii 07 !

elctromagnetice de frecventa v; = 1,3-101 Hz . Se intrerupe actiunea primei radiatii si se ilumineaza catodul i

cu o alta radiatie electromagnetica, de frecventa v, = 10'° Hz . Se constat cA viteza maxima a £
fotoelectronilor este de doud ori mai mare in primul caz decat in al doilea. Valoarea frecventei de prag este:
a. 2,3 10"Hz b.6,0 - 10"*Hz c.9,0 - 10"Hz d.9,6 - 10"Hz : (2p)
Subiectul | Varianta 17

. Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. ‘ 15 puncte
1. Unitatea de masura pentru lungimea de unda in S.1. este : a. m/s b.m | c.s dm’ (2p)
2. Un obiect este asezat la distanta d = 5cm in fata unei lentile convergente cu distanta focala f=10 cm. Imaginea obiectului prin
lentila va fi:  a. virtuald, rasturnata b. reald, dreapta ¢. virtuald, dreapta d. reald, rasturnata - (3p)

3. O raza de lumina trece dintr-un mediu cu indice de refractie n, = 1,4‘1{; \lz,ln aer ( n=1). Unghiul de incidenta pentru care
unghiul de refractie este r = 90° este: . a.45° b. 30° c. 152 d. 0° (2p}
4. Convergenta unei lentile cu distanta focald f = 20 cm este: a. C = 2 dioptrii b. C = 3dioptrii c. C = 4 dioptrii d. C = 5 dioptrii (5p)
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5. Fenomenul de trecere a razei de luming dintr-un mediu transparent Tn alt mediu transparent, cu schimbarea directiei de

propagare se numeste: a. reflexie b. efect fotoelectric c. interferenta d. refractie (3p)
Subiectul | Varianta 18
Scrieti litera corespunzitoare rispunsului considerat corect. ( 15 puncte

1. Frecventa unei unde luminoase este v =4-10'*5"" . Lungimea de undé a acesteia, la trecerea printr-un mediu cu indicele de
refractie n=1,2 este: a. 300nm e b. 625nm c. 1,7ym d. 625um (3p)

2. Lucrul mecanic de extractie al unui electron, prin efect fotoelectric, de lé suprafata litiului, este L=23V|leV = 16:10°° 1 ) in
aceste conditii, frecventa de prag a efectului fotoelectric este de aproximativ:
a. 68,18 - 10"°Hz b. 65,75 - 10™°Hz c. 56,6 - 10'*Hz d. 55,75 - 10'*Hz (5p)

3. Distanta focala a unei lentile care are honvergen;a C = 5 dioptrii este: a. f=80cm b. f=20cm ¢. f=-20cm d. f= -80cm (2p)
4. Imaginea unui obiect real printr-o lentila divergents poate fi numai:
a. virtuald micsorata b. reald micsorata *c.virtuald marita d. reald marita. (3p)

5. O raza de lumina care se propaga printr-un mediu cu indice de refractie n, = 1,73(5 \/5) intalneste suprafata de separare cu
un alt mediu cu indice de refractie nz = 1. Unghiul de incidents este i = 30°. Unghiul de refractie are valoarea:

a. 300 b. 450 c. 600 = 0750 (2p)
Subiectul | s : Varianta 19
Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. : 15 puncte
1. La trecerea din aer in ap& sub un unghi de incidentd i = 0°, lumina NU isi modifica:
a. lungimea de unda b. frecventa ; c. viteza de propagare d. directia de propagare : (2p)
2. Stiind ca simbolurile sunt cele utilizate in manualele de fizica, expresia - semnifica pentru o lentila:

_ AT
a. g : b. x2 6. C d. xq (3p)

- 3. Daca un fascicul paralel de lumina cade pe fata pland a unei lentile plan convexe atunci la iesirea din lentild fascicuiul de
lumind: a. rdmane paralel far4 sa Tsi modifice largimea; b. rdmane paralel dar 1si modifica l&rgimea; c. devine un fascicul
convergent; d. devine un fascicul divergent (3p)

4. Efectul fotoelectric const3 in: ‘a. emisia de electroni de catre o placd metalicd urmare a incalzirii ei; b. emisia de electroni de
cétre un filament parcurs de curent electric; c. emisia de electroni de cétre o placa metalicd sub actiunea unei radiatii
electromagnetice; d. bombardarea unei placi metalice de citre un flux de electroni (5p)

5. O lentila convergenta formeaza imaginea reald a unui obiect liniar fixat pe axa sa optica principald. Pentru doud pozitii diferite

ale lentilei se obtin pe ecran imagini clare cu marimile ¥, = —6cm i Y: =1,5 cm Daca distanta dintre obiect si ecran este d = 90

cm, atunci distanta focald a lentilei este:  a. 0,2m b. 0,5m c.1m d. 1,5m (2p)
Subiectul i Varianta 20
Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. In functie de unitatile fundamentale din S.1., unitatea de masur pentru convergenta unei lentile este:

a.m b.m™ c.m? d.m? (2p)

2. La trecerea fuminii dintr-un mediu cu indice de refractie Ay intr-un mediu cu indice de refractie n, , intre unghiul de incidenta J

== : - : : sini sinr
si unghiul de refractie r exista relatia:a. —— =
Hy ny n n,

sini _sinr

.c.sini=sinr el T (5p)

3. O raza de lumina trece din-sticla (avand indicele de refractie ns ), in aer ( N, =1). Dacé unghiul de refractie este r < 90°
unghiul de incidenta i respectd conditia:  a. sini > n; b. sini=1 ns c. sini> 1 n;s d. sini <1 ns (2p)

4. In cazul unui metal care emite electroni daca este expus actiunii radiatiilor luminoase, este corecta afirmatia: a. numarul
electronilor emisi in unitatea de timp este proportional cu lungimea de unda a luminii; b. sunt emisi electroni daca lungimea de
unda a luminii este mai mica decat lungimea de unda de prag; c. numarul electronilor emisi este proportional cu frecventa undei

luminoase; d. sunt emisi electroni daca frecventa undei luminoase este mai mica decat frecventa de prag. (3p),

5. Doua lentile sferice subtiri au convergentele Cy = 3 dioptrii respectiv, C;= -2 dioptrii . Lentilele sunt alipite, formand un sistem
optic centrat. Distanta focala a sistemului astfel format are valoarea: a. 0,2m b. 0,6m c.1m d.1,4m (3p):
Subiectul | : Varianta 21
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. La distanta 2fin fata unei lentile convergente cu distanta focala f se asaza un obiect, perpendicular pe axa optica principala.
Imaginea formata de lentild este: a. reald si rasturnata; b. reald gi dreaptd; c. virtuala si rasturnata; d. virtuala si dreapta (3p)

2. O sursa de lumina punctiforma este situata in apropierea unei suprafete plane si lucioase. Fasciculul reflectat este:
a. paralel b. convergent ¢. divergent d. difuz ; (2p)

3. O lentila convergenta situata in aer (n,,, = 1) are distanta focala f. Aceeasi lentils are in apa distanta focala fa. Daci indicele
de refractie al apei este n,, indicele de refractie al materialului lentilei este dat de expresia:

a. k&@;a —'!) : b. fa *M; ¢, Lua (}l" -l)i , d. ii_,:_f_ (2p)
1 S, 1) ‘ fig fu:

n,

4. O raza de lumind venind din aer (nser = 1) cade pe o lama din sticla sub unghiul de incidentd / = 45° . Daca unghiul de
refractie este r = 30°, viteza de propagare a luminii in sticl3 este de aproximativ:

a. 1,85 . 10'm/s b. 2,12 - 10°m/s c. 2,34 -10°m/s d.2,55 -1 {3p)

5. O radiatie cu lungimea de unda A = 550am transportd o energia de 1J. Numérul cuantelor de energie care transporta

aceastd energie este de aproximativ: a. 3,54 - 10" b-277 0. c. 456 .10 d. 5,67 -10'® - {5p)
: ‘
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Subiectul | Varianta 22

Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1. Notatiile fiind cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de masura a marimii fizice
exprimata prin raportul 1/ feste: a. m-1 b. s-1 c.nm d.m (2p)

2. O raza de lumind cade pe o suprafata perfect reflectatoare, sub unghiul de incidenta i = 45°

. Se mareste unghiul de incidenta cu 150 . Noul unghi format de raza incidenta cu raza

reflectata are valoarea: a. 300 b. 450 c. 900 d.1200 (5p) :

3. Dupé trecerea prin sistemul de lentile din figura, raza de lumina (1) isi continua traiectoria

pe drumul (2). In aceste conditii, dacé f; si f> sunt distantele focale ale celor doua lentile, distanta

24112 A

= b.d=\h-1 c——— " d. [+ 7 (3p)
hi+fa l : | 2

4. In desenul din figura, o raza de lumina cade n punctul /, sub unghiul de incidenta de 60°. Se
cunosc: ny = x/i;nz = «/g;n3 = ,/E . Unghiul de refractie r in mediul al treilea este:

a.15° b. 30° c. 45° d. 60° (2p)
5. Pe o celula fotoelectrica al carei catod este confectionat dintr-un material caracterizat de lucrul mechanic de extractie de
3,2eV cade o radiatie electromagneticd monocromatica a carei frecventa este egala cu frecventa de prag. Energia cinetica a

dintre lentile are expresia: a. d =

fotoelectronului extras are valoarea: a. 6,4 -107"° J he32o 0 o lEE 1oy d.0J (3p)
Subiectul | Varianta 23
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Daca intr-un circuit al unei celule fotoelectrice intensitatea curentului electric de saturatie creste acest lucru s-ar putea datora:
a. modificarii in timp a proprietatilor catodului; b. cresterii frecventei radiatiei incidente; c. scaderii lucrului mecanic de extractie

d. cresterii fluxului radiatiei incidente (2p)
2. Viteza de propagare a luminii intr-un mediu optic cu indicele de refractie n = 1,5 este aproximativ:
a. 1,25 . 10%m/s b.1,75 - 10°m/s c.2 - 10%m/s d. 2,75 - 10%m/s (3p)

3. Stiind ca simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura sunt cele utilizate Tn manualele de fizica, unitatea de masura a

marimii definita prin raportul i este: am’ s’ &
A%

4. Un obiect este plasat pe axa optica principald a unei lentile convergente la distanta de 8 cm de centrul optic al acesteia. Daca

distanta focala a lentilei este f = 2cm, atunci distanta la care se formeaza imaginea fata de lentila este de aproximativ:

a. —6,42cm b. -4,84cm c.2,67cm d. 5,38cm (3p)

5. Un sistem afocal este format din doua lentile coaxiale, una convergenta iar cealaltad divergenta. Un fascicul de lumina, paralel

cu axul optic al sistemului, este incident pe lentila convergenta. In acest caz fasciculul emergent din sistem are diametrul:

a. variabil crescator pe masura ce se departeaza de lentila divergent; b. mai mare decat diametrul fasciculului incident; ¢. mai

b.m-s c.m? s dm s’ (5p)

mic decat diametrul fasciculului incident; d. egal cu diametrul fasciculului incident (2p)
Subiectul | Varianta 24
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Unitatea de masura pentru frecventa unei radiatii, exprimata in unitati fundamentale din S.1., este: a. m b. rad c.s d. s (5p)
2. Lungimea de unda a radiatiei de frecventa v =540-10'%1n vid, este:

a. 4 =555nm b.. 4 —=555m c. A =555Hz d. 2 =700nm (3p)
3. Distanta focald a unei lentile introdusa intr-un mediu cu indice de refractie egal cu indicele de refractie al lentilei este:
a. 20 b. & C. © d. 0 (2p)
4. Imaginea unui obiect situat la distanta d = 2f in fata unei lentile convergente se formeaza in spatele lentilei, la distanta
(masurata fata de lentild) egala cu: a. 4f b. 2f c.5F d.f (3p)
5. O raz& de lumina trece din aer (n= 1), in apd( na =4/ 3 ). Daca unghiul de incidenta este i = 300 , unghiul de refractie are
valoarea: a. r=30° b. r=arcsin3/8 c. r = arcsin 3/4 d.r=90° (2p)
Subiectul | Varianta 25
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Un fascicul paralel de lumind monocromatica este incident pe o lama subtire cu fete plan paralele. Figura de interferenta
observata se formeaza: a. pe suprafata lamei; b. la infinit; c. la o distanta egald cu un multiplu intreg al grosimii lamei

d. la o distanta egald cu un multiplu intreg al lungimii de unda (2p)

2. O lentila convergenté este scufundata intr-un lichid al cdrui indice de refractie are aceeasi valoare ca si indicele de refractie al
materialului lentilei. n aceste conditii, convergenta lentilei: a. fsi schimba semnul; b. nu se modifica; c. devine infinita;

d. devine nula (3p)
3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele obignuite in manualele de fizica, relatia falsd referitoare la lentilele subtiri este:
1 1 1 1 1 % -y
a—-—=C,; b. ———=—; c. f="2; d g="%2 (5p)
ot X n f X1 b
4. Unitatea de masura in S.1. pentru frecventa luminii este: a. s b. m™ Gtz d W (2p)
hv h
5. Energia unui foton este data de relatia: a e=ho b. £=— c. & =71— d. e=cA (3p)
c
Subiectul | Varianta 26
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1. Notatiile fiind cele folosite in manualele de fizicd, marimea fizicd avand ca unitate de masura metrul este:
a. v b.T c.n d A (2p)
2. Doua unde sunt coerente intre ele daca au: a. aceeasi frecventa; b. lungimi de unda constante n timp; c. aceeasi lungime de
unda; d. aceeasi frecventa si diferenta de faza constanta in timp. (3p)
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3. Raza incident& pe o oglinda plana in punctul / si raza reflectata de oglinda respectivé formeaza un unghi de 90° . Se mareste
unghiul de incidenta prin rotirea planului oglinzii cu 10° n jurul unei axe perpendicular pe planul de incidenta in punctul /. Noul
unghi format de raza incident3 cu raza reflectats are valoarea: a.80° b. 90° c.100° d.110° (5p)

4. Afirmatia corectd privind efectul fotoelectric extern este: a. efectul fotoelectric se produce pentru o lungime de unda mai mica
decét lungimea de unda de prag b. energia cinetica a fotoelectronilor emisi este direct proportionala cu fluxul luminos incident
c. intensitatea curentului fotoelectric nu depinde de fluxul luminos incident daca frecventa este constanta d. primii fotoelectroni
sunt emisi dupa cateva milisecunde de la momentul iluminarii (2p)
5. Pentru a se obtine o imagine dreapta si mai mare decét obiectul acesta trebuie plasat: a. in fata unei lentile convergente,
intre focarul obiect si dublul distantei focale b. in fata unei lentile divergente, Thaintea focarului imagine c. in fata unei lentile
convergente, intre focarul obiect si centrul optic al lentilei d. in fata unei lentile divergente, ntre focarul imagine si centrul optic

al lentilei (3p)
Subiectul | : Varianta 27
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Rezultatul obtinut de un elev in urma rezolvérii unei probleme este 10'° s~ . Simbolurile unitatilor de masura fiind cele
utilizate in manualele de fizica, acest rezultat poate reprezenta valoarea unei:

a. frecvente b. lungimi de unda c. energii d. convergente (2p)
2. Simbolurile méarimilor fizice fiind cele utilizate n manualele de fizica, expresia care are dimensiunea unei lungimi de unda
este: a.hc/v b.hc/ ¢ c.hc/m d.mc? (3p)

3. Doué unde luminoase sunt coerente daci au: a. frecvente diferite si diferenta de faza variabild in timp; b. aceeasi intensitate
si aceeasi frecventa; c. lungimi de unda constante in timp si intensitati diferite; d. aceeasi frecventa si diferenta de faza

constanta in timp. (5p)
4. Doi fotoni apartinand unor radiatii care se propaga prin vid au energiile & respectiv ¢ ;. Daca raportul energiilor celor doi
fotoni este egal cu 2, putem afirma ca raportul vitezelor celor doi fotoni este egalcuii-a+:0,6- bod--ic: 2 dwd (3p)
5. Un om priveste o piatra aflatd pe fundul unui bazin plin cu apa ( Napa = 4/ 3). Privita la incidentd normala piatra pare a se afla
la adancimea de 0,75m.Adancimea real la care se afl4 piatra este: a.0,5m. b.0,75m c.im d.1,5m (2p)
Subiectul | Varianta 28
Scrieti litera corespunzitoare rispunsului considerat corect. 15 puncte
1. Imaginile virtuale: a. se formeazé numai pentru obiecte virtual: b. pot fi observate pe ecrane; ¢. nu pot juca rol de obiect
pentru un alt sistem optic; d. se formeaza la intersectia prelungirilor razelor de lumina (2p)
2. Distanta focala a unei lentile plan convexe cu raza de curbura a suprafetei sferice R si de indice de refractie n, are expresia:
n-1 R R
a7 . b. f=R(n=1); cf o d f S (3p)

3. O lentild care este divergenta atunci cand se afl in aer se introduce intr-un mediu cu indice de
refractie mai mare decat al s&u. In aceasta situatie se constats ca: a. pozitiile focarelor raman
neschimbate; b. distanta focal& devine pozitiva; c. focarele se afla de aceeasi parte a lentilei ca si in
situatia initiala; d. focarele sunt dispuse asimetric fata de centrul optic al lentilei. (2p)

4. O radiatie cu lungimea de undd 4, =295nm, incidents pe suprafata unui metal, produce efect

fotoelectric. Se inlocuieste aceast radiatie cu alta avand lungimea de unda A, =265nm . In aceste conditii, modulul tensiunii

de stopare: a. ramaéne acelasi ; b.scade cu0,47V; c.crestecu 0,47 V; d.scadecu 4,7V (3p)
5. Raza de lumina L care intra din aer in blocul de sticla din figura alturata poate urma, dupa trecerea prin el, traiectoria

indicata de raza: a. 1 b. 2 o3 d. 4 (5p)
Subiectul | . Varianta 29
Scrieti litera corespunzitoare rispunsului considerat corect. 15 puncte

1. Privita de deasupra apei, o piatra aflata pe fundul unui lac ni se pare c& se afl&: a. mai aproape decat in realitate; b. mai
departe decét in realitate; c. la 0 adancime care nu depinde de adancimea la care se afl3 piatra; d. la adancimea la care se afla

in realitate (5p)
2. Stiind ca simbolurile marimilor fizice sunt cele utilizate in manuale de fizica, semnificatia fizica a expresiei ]:iclxi referitoare
la lentilele subtiri este: a. XL b. x, cE 1B d. g (2p)
2
3. Distanta focald F a unui sistem de. doua lentile alipite, cu distantele focale f; si f2 , verifica relatia:
a. F=f,+f,b. = o mealt s e i
& Nz F= Jienl

4. Un obiect se afla in fata unei lentile divergente si incepe sa se apropie lent de lentila. Se constata cad imaginea:
a. ramane virtuala si se mareste; b. ramane virtuala si se micsoreaza; c. rémane reala $i se micsoreaza; d. ramane reala si se

mareste (2p) i
5. Un foton din radiatia electromagnetica avand lungimea de undd 1 = 600nmare energia: 0
a.33 102 b-38 10 e 33 0% d 33 10" (3p) =
Subiectul | Varianta 30 = e
Scrieti litera corespunzitoare rispunsului considerat corect. 15 puncte % -
1. Daca imaginea unui obiect real aflat in fata unei lentile convergente este dreapta, putem afirma c4, totodatd, imaginea este:
a. micsoratad sireala  b. marita si reald c. micgorata si virtuala d. marita si virtuala

(3p)
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele folosite in manualele de fizica, expresia matematica a legii Snellius-Descartes (legea a
ll-a a refractiei) este:  a. ny sini =, sinr b. nitgi = natgr Col=t d.ni=-n (3p)
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3. In figura al&turata este reprezentat drumul unei raze de lumina care Tntalneste suprafata de separare dintre dou& medii

transparente, de indici de refractie n, =1 41(: ﬁ)respectiv nz = 1. Putem afirma ca raza de lumind: &)

a. nu patrunde in cel de al doilea mediu; b. patrunde in mediul al doilea, unghiul de refractte avand
valoarea de 607 c. patrunde Tn mediul al doilea, unghiul de refractie avénd valoarea de 45 d.
patrunde in mediul al doilea, faré a devia de la directia initiala

SganrSiie s =

» by
(5p) 0 ¥ 15109 v{Hz)
4. Unitatea de masura in S.1. pentru convergenta unei lentile este: a. metrul b. secunda ¢. candela d. dioptria. (2p)

5. Energia cinetici maxima a electronilor extrasi prin effect fotoelectric extern depinde de frecventa radiatiei incidente conform
graficului dm figura alaturata. in aceste ‘conditii, valoarea frecvenge: de prag este:

a.50 -10"Hz - b. 1.2 - 10"Hz; c.1,0 -10"°Hz; d. 1,2 -10"°Hz (2p)
Subiectul | ‘ - - Varianta 31
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 pancte
1. Unitatea de masura pentru convergenta unei lentile, in S.1., este: a. metrul b. secundac dioptria d. candela (3p)

2. Imaginea virtuala printr-un instrument optic: a. se formeaz3 la intersectia razelor de luming; b. se formeaza pe un ecran
c. se formeaza intotdeauna in spatele instrumentului; d, se formeaza la intersectia prelungirilor razelor de lumina (3p)
3. Considerand ca notatiile utilizate sunt cele din manualele de fizicd, m&rimea lelcé exprimata prin produsul Avse masoara in

S.l.in: a. mis; b. m; c.s” -d.m/s? (2p)

4. Pentru ca un om de Tnaltime h sa se poat privi in intregime intr-o oglinda pland, asezaté pe un perete vertical, trebuie ca
inaltimea minimé a oglinzii sa fie: a. h/3; b. h/2; c.h d. 2h (2p)

5. Imagmea unui obiect situat la distanta 27 in fata unei lentile convergente, de distanta focald f, se formeaza fata de lentila la
distanta: a.f b. 2f e 3f d. « (5p)
Subiectul | Varianta 32
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. O lentild formeaz& imaginea unui obiect real. Marirea liniard transversala este £ =-0,5. Imaginea format prin lentila este:

a. reald, rasturnaté si de ndltime jumatate faté de inaltimea obiectului; b. virtuald, dreapta si de Tnaltime jumétate fata de
maltlmea obiectului; c. reald, résturnata si de inaltime dubls fata de inaltimea obiectului; d. virtuala, dreapta side mamme dubla
fata de indltimea obiectului. (3p)

2. Urmatoarea pereche constituie un exemplu de puncte conjugate a. cele doua focare ale unei lentile convergente; b. un
obiect punctiform situat pe axa optica i imaginea sa data de lentila; c. cele doué focare ale unei lentile divergente; d. un punct

luminos situat in focarul obiect si focarul imagine. (5p)
3. Pentru ca indltimea imaginii unui obiect sa fie egala cu indltimea obuectulun, Hcesta trebuie s fie plasat fatd de o lentila
convergenta la distanta:  a. f/2 b. f C. Ef d. 2f (2p)
4. Frecventa unei radiatii a cérei lungime de unda in aer ( n,, =1)este 4, =600nm are valoarea de:

a.3 10" Hz b.5 10" Hz c.6 10" Hz d. 180 - 10" Hz (3p)
5. Distanta focald echivalenta a unui sistem centrat de lentile subliri alipite, care au distantele focale f; = 10cm, respectiv f,
=-30cm este: a.f=-15cm b. f=-7,5cm c. f=7,5cm d. f=15cm (2p)
Subiectul | Varianta 33
Scrieti litera corespunzatoare raspunsulw considerat corect. 15 puncte
1. Unitatea de mésurd din S.1. pentru marimea fizicé egald cu lungimea de unda este aceeasi cu unitatea de masura a marimii
fizice egale cu produsul:  a. vitezd-frecventd;  b. vitez&-duratd; c. frecventd-duratd;  d. frecventd-fazd. (2p)

2. Convergenta unei lentile sferice subtjiri cu distanta focala de 20 cm, exprimata in dioptrii, este: a. 20 b. 10 ¢. 5 d. 0,05 (3p)
3. Figura de interferentd obtinuta prin reflexia pe o lama subtire cu fete plane si paralele este localizaté: a. pe fata pe care cade
radiatia incidentd; b. pe fata opusa celei pe care cade radiatia incidentd; c. in interiorul lamei, pe un plan paralel cu fetele lamei;
d. la distantd practic infinitd de lama. (5p)
4. Imaginea unui obiect luminos (de exemplu o mica lumanare aprinsd) obtinuta cu ajutorul unei lentile sferice subtiri,
divergente, poate fi: a. virtuald, dreapt si micgoratd; b. virtuala, résturnata Tn raport cu obiectul si maritd; c. reald, dreapta si

mérit3: d. reald, résturnatd Tn raport cu obiectul si micsoratd. (3p)
5. Frecventa corespunzatoare Pragulw efectului fotoelectric pentru un anumit catod este 5° 104 Hz. La iradierea catodului cu o
radiatie avand frecventa 6° 10" Hz, tensiunea de stopare este de aprommatw a.02V;b.04V;c.36V;d.6V. (2p)
Subiectul | Varianta 34
Scnetn litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1 O raz2 de lumin3 se reflect3 pe o oglinda plana. Unghiul dintre raza reflectata si cea incidenta este :

Unghiul de incidenta are valoarea de: a 1o b25° €La58 d.

(5p)
2. O raza de lumina venind din aer (n = 1) intrd in sticla sub un unghi de incidenta i = 60° , unghiul de
refractie fiind r = 30° . Viteza de propagare a luminii in sticlé este de aproximativ:

a. 1.51"10° m!sb173 10° m/s c. 2,52 -10° m/s d. 2,99 - 10° m/s (3p) =
atea unei suprafete optice se formeaza o pana optica cu aer, s
2 si o 2lta suprafata de referinta, perfect plana. F[gura de ] 2
rvata in lumina monocromatica la incidenta normala este cea din : ' e <
u ata. Despre suprafata analizata se poate afirma c&: a. este perfect plana; st 'F";““* -\—:;":\.,; -
b prez mta o concavitate cu adancime de ordinul milimetrilor; €. prezinta o concavitate cu 2 e
adancime de ordinul lungimii de unda a radiatiei folosite; d. prezinta o denivelare cu inaltime ‘ ] 4 )
de ordinul milimetrilor - (2p) :

4. Facciculele de lumina paraxiale: a. formeaza unghiuri mici sau nule cu axa optica principala
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b. se refracta prin focarul imagine al lentilei; ¢. trec prin focarul obiect al lentilei: d. se suprapun cu axa optica principaia a lentilei
(3p) »

5. In figura aldturata se observa o raza de lumina paraleld cu axa optica principala a unei lentile divergénte, inainte de trecerea
prin aceasta. Fy si F» sunt focarele lentilei. Dupé trecerea prin lentil3, raza va urma traiectoria: a. 4 .3 ¢c2-d 1 (2p)

Subiectul | . Varianta 35
Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1. Imaginile virtuale: a. se formeazé la intersectia razelor de lumina; b. se formeaza pe ecrane; c. pot fi observate privind prin
sistemul optic; d. nu pot juca rol de obiect pentru un alt sistem optic. ; (2p)
2. Stiind ca simbolurile méarimilor fizice sunt cele utilizate in manualele de fizica, energia fotonilor poate fi exprimata sub forma:
h-c h-c h h :
a— b. c. — d. — (5p)
A v A v
3. O razé& de lumina este incident& sub unghiul i pe suprafata de separare dintre sticla (avand indicele de refractie ns ) si aer
(1,40 = 1). Unghiul de refractie este r=90° . In acest caz, este adevirats relatia: ' ‘
a. sini = ns bocimi= = ot Shitsase Using = : (3p)
n n n ;

4. Imaginea unui obiect care se gaseste in fata unei lentile convergente la distanta mai mare decat dublul distantei focale este:

a. virtuald, dreapta si marita; b. reald, résturnats si micsoratd; c. virtuald, dreapta si micsorats; d. real, rasturnata si marita.
(2p)

5. Razele de curbura ale unei lentile sferice, biconvex3 si simetrica, au valoarea de 0,6m. Convergenta lentilei este C = 2dioptrii

. Indicele de refractie al materialului din care este confectionatd lentila are valoarea: a.12 b.14 ¢ 16 d.18 (3p)

Subiectul | Varianta 36
Scrieti litera corespunzitoare raspunsului considerat corect. = 15 puncte
1. Dioptria reprezinta valoaréa convergentei unei lentile cu distanta focala de: a. 1mm b.1cm ¢.100cm d.10m (2p)

2. O raza de lumina trece din sticla ( Nstice = 155 ) In apé ( Napa=4/3) sub unghiul de incidenta i = 30° . Sinusul unghiului sub
care se refracta raza de lumina la trecerea din sticla in ap3 are valoarea de aproximativ: ;
a. 0,562 b. 0,625 ¢, 0,724 d.0,856 . (3p)
3. Intr-0 experienta de efect fotoelectric s-a reprezentat dependenta energiei cinetice a fotoelectronilor in functie de frecventa
radiatiei incidente pentru doi catozi din materiale diferite. Dintre cele patru drepte din figura alaturata, dreptele care ar putea

reprezenta dependenta amintita pentru cei doi catozi sunt: a. 1si2 h. 2 si3 c.3si4 d.4si1 (2p)

4.0 lentild plan convexa cu raza de curburéd a suprafetei sferice de 10cmeste confectionata dintr-un Bl

material care are indicele de refractie n = 1,5 .Distanta focala a lentilei este: '{ e
a. 10cm b, 20cm c. 25cm  d. 50cm 5 (5p) =

5.Doud lentile convergente cu distantele focale f; = 20cm $i respectiv f, = 25cm sunt alipite si formeaza L /

un sistem optic. Convergenta sistemului optic format este: a. 4m™ b.5m” ¢.8m"' d. 9m "' (3p) fr il

Subiectul | : ‘ Varianta 37 : ‘("l\{”\‘“ h

Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Folosind o oglinda plana, pentru un obiect real obtinem intotdeauna o imagine:a. reala si de aceeasi marime Gu obiectul

b. virtuala gi résturnata c. dreapt si de aceeasi marime cu obiectul d. virtuala si de aceeasi parte a oglinzii cu obiectul. (2p)

2. Un obiect liniar, perpendicular pe axa optica principala a unei lentile divergente, porneste din punctul O si se deplaseaza ca
in figurd, cu viteza v. Viteza de deplasare a obiectului fiind v = 5cm/ s , imaginea obtinuta ramane virtuala pentru un interval de
timp: a.4s b.7s c.24s d. « : (3p)
3. Distanta fata de o lentila convergenta la care trebuie asezat un obiect real pentru ca dimensiunea imaginii sale reale sa fie de

1 R
doud ori mai mare decét dimensiunea obiectului este : a. —z—f bid=fed= Ej d.d=2f (5p)

e : e
4. Unitatea de masura in S.I. a marimii fizice exprimata prin expresia 7— poate fi exprimata sub ‘ -
2 C B
forma :a. J b.J ' ms™ c.J= 5 dJm' (3p) .
5. Fasciculele de lumina care cad pe un sistem optic se numesc paraxiale daca: a. sunt inguste,

invecinate axei optice principale a sistemului si putin inclinate fata de aceasta; b. sunt inguste, - :
departate de axa optica principala a sistemului si putin inclinate fatd de aceasta; c. sunt inguste, invecinate axei optice
principale a sistemului si mult inclinate fata de aceasta; d. sunt inguste, departate de axa optica principald a sistemu!qi si mult

inclinate fatd de aceasta . (2p)

Subiectul | Varianta 38

Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. : 15 puncte

1. Simbolurile marimilor fizice fiind cele obisnuite in manuale, marirea transversala data de o lentild este:
X. Xy / X X n

8 ;e =L d 2.0 (2p)
X X / Xa LIRS :

2. Stiind c& simbolurile marimilor fizice sunt cele utilizate in manualele de fizica, diferenta hv-L are aceeasi unitate de masura

: : 2 2 ; :

clis -a: !1:- b, [max c. Mmax d. Us - ~ {5p)
¢ 2 U . : :

3. Imaginile reale: a. se formeaza la intersectia prelungirii razelor de lumina b. nu pot juca rol de obiect pentru un alt sistem

optic c. se formeaza doar pentru obiecte reale d. pot fi observate pe ecrane (3p)

4. O lentild biconvexa cu distanta focala f formeaza o imagine real, risturnata si egala cu obiectul real. In aceasta situatie,
obiectul se afla, fata.de lentila, la o distant: a. mai mare decat fb. cuprinsa ntre fsi 2f c. egald cu 2f d. mai mica decat f (2p)
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5. O radiatie monocromaticé cu frecventa v=>5- 10" Hz se propaga printr-o lama de sticla. Sticla are pentru radiatia respectiva
indicele de refractie n = 1,5 . Lungimea de unda a radiatiei in sticld este egala cu:

a.04um b.05um c.06um d.09um (3p)
Subiectul | Varianta 39
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte
1. Relatia dintre frecventa, lungimea de unda si viteza de propagare a unei radiatii luminoase este:
G A
a.v=—; b.v=clc.o=—;d A=cv (2p)
A (@
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manuale, formulele lentilelor subtiri sunt:
it - =l x | o M e X
a—r—=fife—t s el g = f =2, —t—=— =L (3p),
Yo % 6 x5 f K S 2 e x PEREE I %

3. O lentila convergenta formeaza pentru un obiect real situat intre centrul optic si focar o imagine: a. reala, rasturnata si egala
cu obiectul; b. reald, dreapta si mai mica decat obiectul; c. virtuald, dreapta si mai mare ca obiectul; d. reald, rasturnata si mai
mare ca obiectul (5p)
4. Pe peliculele subtiri de benzina intinse pe apa se observa franje colorate. De-a lungul unei franje de o anumita culoare:

a. lumina incidenta este total absorbitd de peliculd; b. pelicula are aceeasi grosime; c. lumina incidenta suferd doar fenomenul

de reflexive; d. pelicula are indicele de refractie variabil (3p)
5. Daca notatiile sunt cele folosite in manualele de fizica, atunci relatia corecta pentru lucrul mecanic de extractie a unui
hA
electron din metal prin efect fotoelectric este: a. L =hcA b. L=hlyc. L=—;d. L= hUO (2p)
4
Subiectul | Varianta 40
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Fenomenul de refractie a luminii consta in: a. emisia de fotoelectroni; b. intoarcerea luminii in
mediul din care provine la ntélnirea suprafetei de separare cu un alt mediu c. trecerea luminii

intr-un alt mediu, insotitd de schimbarea directiei de propagare d. suprapunerea a doua unde / 2
luminoase (2p)
2. Un sistem afocal este format dintr-o lentila convergenta si una divergenta. Distantele focale ale *;Z—— “—'—3\—}1\:' £
e 1 \,\
celor doud lentile sunt f; = 20cm, respectiv |f ,|=5cm . Distanta dintre cele doud lentile este: ey
3 N
a. 25cm b.15¢m ¢.10cm d. 5cm (3p) :

3. In figura al&turaté se observé o raza de lumin& paralela cu axa optica principala a unei lentile divergente, inainte de trecerea
prin aceasta. Fs si F2 sunt focarele lentilei. Dupa trecerea prin lentil3, raza va urma

fraiectoria: a. 1 b.2 c3 d. 4 (2p)

4.0 lentil2 plan concava este confectionatad dintr-un material transparent cu indicele de refractie n= 1,6 si

are raza de curbura egala cu ‘Ri = 0.6 m. Distanta focala a lentilei cufundate in apa (nap; = 4 / 3)este:

a.-1mb.1mc.-3md.3m (5p)
5.In graficul alaturat sunt reprezentate valorile intensitatii curentului fotoelectric functie de tensiunea aplicata
unei celule fotoelectrice al carei catod a fost iluminat succesiv cu radiatii de frecvente diferite. Relatia dintre lungimile de unda

corespunzatoare radiatiilor folosite este:  a. A; <A, <4 b. 3=4, =4, ¢c. 4, <A, <A3d. 4, =4, >4, (3p)
Subiectul | Varianta 41
Scrieti litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 15 puncte

1. Fenomenul de refractie a luminii consta in: a. intoarcerea luminii in mediul din care provine la intalnirea suprafetei de
separare cu un alt mediu; b. emisia de fotoelectroni; c. suprapunerea a doua unde luminoase; d. trecerea luminii intr-un alt

mediu, insotita de schimbarea directiei de propagare (2p)
2. Figura alaturata reprezinta litera P asezata in fata unei oglinzi plane. Diagrama care reprezinta corect
imaginea sa formata de oglinda plana este : a. 1 b. 2 €. 3 d. 4 (3p)
s
P P b l : . 9 0 e
i CUART ¢ e
e Dillnda Sl Oglinda 3 T o : : =0
Oglinda (1) J Oglinda 5 A - £ B S i
(2) ta) W = A PR
e i

i B
3. Punctele notate cu A si B in figura alaturata sunt simetrice si asezate fata de lentila la o distanta egala cu dublul distantei
focale. Daca obiectul, notat cu O in figura se indepéarteaza de lentila atunci imaginea sa : a. este reala, rasturnata si se apropie
de lentild b. este virtuald, dreapta si se indeparteaza de lentila ; c. este reald, rasturnata si se indeparteaza de lentila; d. este
virtuala, dreapta si se apropie de lentila. (5p)
4. O radiatie luminoasa care se propaga printr-un mediu transparent, omogen si izotrop cu indicele de refractie n = 1,1, notat cu
Xin figura alaturata, este incidentd pe suprafata de separare dintre acesta si cuart in punctul I. Daca viteza de propagare a
luminii in cuart este v = 1,95 - 10% / s directia in care se propaga lumina este: a. IAb. IB¢. IC d. ID (3p)
5. Considerati ca energia transportata de radiatia luminoasa cu lungimea de unda de 550 nm emisa de o sursa monocromatica
este de 1J in fiecare secunda. Numarul de fotoni emisi de sursa intr-o secunda este apropiat de valoarea:
a.3-10" b.8 10" c 451408 a4 1072 (2p)
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